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Постановка проблеми. Входження України до європейського освітнього 

простору, її участь в Болонському процесі передбачає впровадження новітніх технологій 

навчання, націлених, перш за все, на підвищення якості підготовки фахівців, які будуть в 

повній мірі відповідати європейському ринку праці. Створення системи контролю та 

оцінки навчальних досягнень студентів є необхідною умовою роботи системи якісної 

підготовки спеціалістів у вищому навчальному закладі. Саме тому на теперішній момент 

актуальним є теоретичне вивчення та практичне застосування рейтингової технології 

оцінювання студентів, яка функціонує в межах кредитно-модульної системи навчання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема рейтингу розглядається в 

працях таких вітчизняних й зарубіжних авторів, як А. Алексюк, А. Фурман, В. Боднар, В. 

Малишенко, В. Груцяк, П. Сікорський, Н. Васил’єв, В. Гареєв, С. Єршиков, В. Каспаров, 

Ю. Моісеєв, В. Гольдшміт, Дж. Рассел, І. Чегель, І. Прокопенко та ін.  

Мета дослідження: розкриття особливостей рейтингового оцінювання навчальних 

досягнень студентів в умовах кредитно-модульної системи навчання у вивченні 

гуманітарних дисциплін.  

Виклад основного матеріалу. Однією з умов входження України до 

європейського простору вищої освіти є впровадження системи кредитів на зразок 

Європейської системи трансферу кредитів (ECTS). Для сучасного стану розвитку 

національної вищої освіти характерні модернізація і реформування, спрямовані на 

приєднання до Болонського процесу з метою входження в європейський освітній і 

науковий простір. Болонський процес - це здійснення структурного реформування вищої  

освіти, зміна освітніх програм, форм і методів навчання, контролю й оцінювання 

навчальних досягнень студента для підвищення якості освіти, спроможності випускників 

вищих навчальних закладів працевлаштуватися на європейському ринку праці. 

Болонський процес - добровільний, полісуб'єктний, по-ліваріантний, відкритий, 

поступовий і гнучкий. Він грунтується на цінностях європейської освіти і культури й не 

нівелює національних особливостей освітньої системи України. Його мета - прийняття 

зручних і зрозумілих градацій дипломів, ступенів і кваліфікацій, введення двоступеневої 

структури освіти (бакалавр-магістр), використання єдиної системи кредитних одиниць 

(ЕСТБ - Європейської кредитно-трансферної та акумулюючої системи) і додатків до 

дипломів, розроблення, підтримання і розвиток європейських стандартів якості освіти, 

усунення наявних перепон для підвищення мобільності студентів, викладачів, науковців. 

Мета впровадження кредитно-модульної системи: 

- досягнення відповідності стандартам європейської системи освіти, яка

відштовхується від знань, умінь і навичок, що є надбанням випускника; 

- затребування українських освітянських кваліфікацій європейським ринком праці;
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- затвердження загальноприйнятої та порівняльної системи освітньо-

кваліфікаційних ступенів; 

- упровадження стандартизованого додатка до диплома, модель якого розроблено

Європейською системою і який містить докладну інформацію про результати навчання 

випускника; 

- стимулювання викладачів і студентів вищих навчальних закладів до

вдосконалення системи об'єктивної оцінки якості знань; 

- забезпечення прозорості системи вищої освіти та академічного професійного

визнання кваліфікацій (дипломів, ступенів, посвідчень та ін.). Кредитно-модульна 

система як невід'ємний атрибут Болонської декларації має дві основні функції. 

Перша - сприяння мобільності студентів і викладачів та спрощення переходу з 

одного університету до іншого. 

Друга - акумулююча, чітке визначення обсягів проведеної студентом роботи з 

урахуванням усіх видів навчальної та наукової діяльності. Сума кредитів засвідчує, на що 

здатний студент, який навчається за тією чи іншою програмою. 

Однак для студента - майбутнього фахівця - важливо не лише осмислити й 

засвоїти інформацію, а й оволодіти способами її практичного застосування і прийняття 

рішень. За таких умов зменшується частка прямого, ззовні заданого інформування, і 

розширюється застосування інтерактивних форм і методів роботи студентів під 

керівництвом викладача (тьютора) та повноцінної самостійної роботи в лабораторіях, 

читальних залах, на об'єктах майбутньої професійної діяльності, що особливо важливо 

для системи дистанційного навчання. 

Висновки. Змістові модулі навчальних дисциплін з циклу гуманітарної та 

соціально-економічної підготовки, а також циклів природничо-наукової і професійної та 

практичної підготовки на споріднених напрямах потрібно уніфікувати в установленому 

порядку. 

Уряд України має прийняти усвідомлене політичне рішення, яке б ґрунтувалося на 

потребі проведення зазначених реформ та було покладене в основу рішучої зовнішньої 

політики держави, спрямованої на інтеграцію вітчизняної системи вищої освіти в 

європейський простір. 

Слід усвідомити, що вища освіта перестає бути елітарною, а все більше 

характеризується масовістю. В розвинутих країнах понад  - студенти ВНЗ. Ці об'єктивні 

обставини привели до збільшення попиту на освітні послуги, що вимагає підвищення 

ефективності саме системи вищої освіти, навіть в європейських державах. 
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